
06/02/2026

Λαμπρός εορτασμός της ιεράς μνήμης του 
Μεγάλου Φωτίου του Ομολογητού στη 
Θεσσαλονίκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκε η μνήμη του Αγίου 
Φωτίου του Μεγάλου στη Θεσσαλονίκη, στον φερώνυμο 
Ενοριακό Ιερό Ναό στην περιοχή Ποσειδωνίου.

Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Αρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου κ. 
Δωροθέου, συγχοροστατούντος του  Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, και 
συμπροσευχομένου από του Ιερού Βήματος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Βρυούλων κ. Παντελεήμονος. Τον θείο λόγο κήρυξε ο π. Φώτιος Ζαρζαβατσάκης, 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης.
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Την κυριώνυμο ημέρα τελέσθηκε Πανηγυρικό Αρχιερατικό Συλλείτουργο,
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σύρου κ. Δωροθέου και 
συλλειτουργούντος του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης. Στο Ιερό Βήμα παρέστη 
συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. Δαμασκηνός. 
Τον θείο λόγο κήρυξε ο προεξάρχων Αρχιερέας.

Στην Ακολουθία του Εσπερινού και στη Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος κληρικοί 
της Μητροπόλεώς μας και άλλων Ιερών Μητροπόλεων. Κατά τη διάρκεια της 
Πανηγύρεως πλήθος πιστών συνέρρευσαν στον Ιερό Ναό, προκειμένου να 
συμμετάσχουν στα τελούμενα προς τιμήν του μεγάλου Αγίου και κορυφαίου 
Θεολόγου της Εκκλησίας μας, ο οποίος τίμησε κατά την επίγειο ζωή του τον 
επισκοπικό θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως ως Οικουμενικός Πατριάρχης.

Στον Πανηγυρικό Εσπερινό και στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία παρέστησαν 
εκπρόσωποι του Ελληνικού Κοινοβουλίου και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης ευχαρίστησε 
θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο για την αποδοχή της 
αδελφικής πρόσκλησης, ώστε να προστεί της Πανηγύρεως και να συμμετάσχει 
στην εορτή του Αγίου Φωτίου του Μεγάλου. Εν συνεχεία ο Επίσκοπός μας 
συνεχάρη τους εφημερίους του Ιερού Ναού, π. Μακάριο Τσιμέρη, π. Θεοδόσιο 
Αργυρόπουλο και π. Νικόλαο Νίκου, και τα μέλη των Εκκλησιαστικών Επιτροπών 
για την άριστη προετοιμασία της φετινής Πανηγύρεως, καθώς επίσης και 
αμφοτέρους τους βυζαντινούς χορούς, που απέδωσαν με ιεροπρέπεια τους ύμνους 
της εορτής, και όλους τους κεκοπιακότας και διακονούντας στον περικαλλή Ιερό 
Ναό.

Στη Θεία Λειτουργία παρέστησαν ο Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης κ. Γκιουλέκας, ο 
Βουλευτής κ. Στρ. Σιμόπουλος, μαθητές και εκπαιδευτικοί των Σχολείων της 
περιοχής και πλήθος πιστών.
Το θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’, ο οποίος αφού 
ευχαρίστησε τον Παναγιώτατο κ. Φιλόθεο για την πρόσκλησή του και τον 
Προϊστάμενο του Ναού Αρχιμ. Μακάριο Τσιμέρη και τους συνεργάτες του για την 
φιλοξενία του, εστίασε την ομιλία του στον Άγιο Φώτιο ως «μαθητή» και ως 
διδάσκαλο, υπογραμμίζοντας τη φιλομάθεια και την διδακτική – παιδαγωγική 
δεινότητά του, αρετές που αναγνώριζαν και οι αντίπαλοι του.

Κατακλείων το λόγο του, ευχήθηκε στους παρισταμένους μαθητές «καλή πρόοδο», 
μιμούμενοι την φιλομάθεια του Αγίου Φωτίου, στους Εκπαιδευτικούς δύναμη στο 
ανθρωπαγωγικό λειτούργημά τους και σε όλους τους πιστούς να διέλθουν με υγεία 



και πνευματική εγρήγορση την περίοδο του Τριωδίου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ μεταβαίνει αύριο στη Λάρισα, προκειμένου την 
Κυριακή, 8 Φεβρουαρίου, να συμμετάσχει στην τέλεση Μνημοσύνου.

 

 





























Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Σύρου και Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης


